
ÇÀÄÀÍÈÅ �1, 2-é êóðñ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÀ
Äàíà ìàòðèöà ëèíåéíîãî îïåðàòîðà A â ñòàíäàðòíîì áàçèñå e1, e2, e3 ïðîñòðàí-

ñòâà R3 è òàêæå äàí åùå îäèí áàçèñ a1, a2, a3 ýòîãî ïðîñòðàíñòâà
1) Íàéòè ìàòðèöó ëèíåéíîãî îïåðàòîðà A2 + 3A â áàçèñå e1, e2, e3
2) Íàéòè ìàòðèöó îïåðàòîðà A â áàçèñå a1, a2, a3
3) Íàéòè ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ è ñîîòâåòñòâóþùèå èì ñîáñòâåííûå âåêòîðû

îïåðàòîðà A
4) Íàéòè æîðäàíîâó íîðìàëüíóþ ôîðìó ìàòðèöû îïåðàòîðà A

1.

 −7 8 0
−4 4 1
−3 4 −1

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1,−1, 0}
a3 = {−1, 0,−1}

2.

 1 0 0
1 −1 1
−6 6 0

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1,−1, 0}
a3 = {−1, 0, 0}

3.

 −5 6 0
−1 1 1
4 −5 1

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1,−1, 0}
a3 = {−1, 0, 1}

4.

 −3 4 0
−8 9 1
7 −8 −2

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1,−1, 0}
a3 = {0, 1,−1}

5.

 5 −4 0
6 −5 1
−6 5 −1

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1,−1, 0}
a3 = {0, 1, 0}

6.

 1 0 0
4 −3 1
1 −2 0

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1,−1, 0}
a3 = {0, 1, 1}

7.

 1 0 0
−3 3 4
2 −1 −1

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0,−1}
a3 = {0,−1,−1}

8.

 1 0 4
1 −1 −1
1 −1 −1

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0,−1}
a3 = {0, 0,−1}

9.

 2 −1 1
15 −15 14
20 −21 19

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0,−1}
a3 = {0, 1,−1}

10.

 5 −8 −4
3 −5 −2
2 −3 −2

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0,−1}
a3 = {1,−1, 0}
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11.

 1 −3 −3
1 −3 −2
0 0 0

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0,−1}
a3 = {1, 0, 0}

12.

 13 0 12
7 −1 6
−12 −1 −12

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0,−1}
a3 = {1, 1, 0}

13.

 1 0 0
0 6 −6
1 4 −5

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 0}
a3 = {−1, 0,−1}

14.

 1 0 0
9 −18 9
24 −49 24

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 0}
a3 = {−1, 1, 0}

15.

 1 0 12
0 0 12
1 −1 −4

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 0}
a3 = {0, 0,−1}

16.

 1 0 0
0 0 0
−3 2 −3

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 0}
a3 = {0, 1, 0}

17.

 1 −6 −6
0 0 0
1 −5 −4

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 0}
a3 = {1, 0,−1}

18.

 17 0 16
9 0 9
−18 −1 −18

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 0}
a3 = {1, 1, 0}

19.

 1 0 0
−1 0 1
0 −4 4

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 1}
a3 = {−1, 0, 0}

20.

 1 0 −4
−1 1 −8
1 −1 2

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 1}
a3 = {0, 0,−1}
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21.

 5 −4 4
11 −11 12
13 −14 14

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 1}
a3 = {0, 1, 1}

22.

 1 0 0
−7 1 −6
0 −1 0

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 0, 1}
a3 = {1, 1, 0}

23.

 −5 −6 12
−1 −1 1
−2 −3 5

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 1, 0}
a3 = {−1, 0,−1}

24.

 5 −4 −8
−10 9 19
5 −4 −8

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 1, 0}
a3 = {0,−1,−1}

25.

 −5 6 −12
2 −3 5
2 −3 5

 a1 = {−1,−1,−1}
a2 = {−1, 1, 0}
a3 = {0, 1, 0}
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